
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

ATA 

8º Reunião Ordinária 

1º Período Legislativo 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e 

vinte e seis, na Câmara Municipal de Vereadores de Jupi/PE, 

com as presenças dos 09 (nove) vereadores: Antônio 

Liberato Sobrinho, Antônio Pedro da Silva, Arnaldo 

Silvestre Vilela, Dielson Miguel Vieira, Fábio Júnior 

Teixeira, José Adriano da Silva, Maria Joselma Alves 

Borges Santos, Paulo César Cordeiro Vilela e Vanderleia 

Almeida da Silva Silvério. Ausente os Vereadores: Antônio 

Jeffeton Ferreira Araujo Monteiro e Josedilson dos 

Santos. O Sr. Presidente cumprimentou a todos, iniciou a 

Sessão às 10h:30min., informando que todas as Sessões 

desta Câmara, estão sendo transmitidas pela Rádio Líder FM/ 
87.9 de Jupi, pelo Facebook e Instagram. Em seguida, no 

Expediente, o Sr. Presidente convida a Secretária da Casa, 

Vereadora Vanderleia Almeida para fazer a leitura da Ata da 

72 (sétima) Reunião Ordinária e o Vereador Fábio Júnior 
solicita a dispensa da leitura, em virtude de todos os 

vereadores terem acesso a Ata antes da reunião. Em seguida, 

a Secretária faz a leitura da Pauta da Reunião: - Projeto de 

Lei nº. 003//2026, do Executivo Municipal, que “Institui o 

Programa de Recuperação de Créditos Fiscal do Município de 

Jupi — REFIS MUNICIPAL 2026, e dá outras providências” (12 

Votação); - Pareceres das Comissões Permanentes 

favoráveis; - Projeto de Lei nº. 004//2026, do Executivo 

Municipal, que “Altera a Lei nº. 859, de 04 de dezembro de 

2025, que estima a Receita e fixa a Despesa do Município 

Jupi para o exercício de 2026, para incluir dispositivo /que 

autoriza o Poder Executivo a realizar alterações na execbcã 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

orçamentária mediante decreto, e dá outras providências” (1º 
Votação); - Pareceres das Comissões Permanentes 

favoráveis; - Projeto de Lei nº. 005//2026, do Executivo 

Municipal, que “Denomina a cozinha comunitária localizada na 

Rua Antônio Vieira de Melo e dá outras providências” (12 

Votação); - Pareceres das Comissões Permanentes 

favoráveis; - Projeto de Lei nº. 006//2026, do Executivo 

Municipal, que “Concede reaiuste salarial aos profissionais da 

Rede Municipal de Ensino, atualizando os anexos |ll e IV da 

Lei 582/2025 e dá outras providéncias” (1º Votação); - 

Pareceres das Comissões Permanentes favoraveis; - 

Indicação nº. 020/2026, autoria da Vereadora Vanderleia 

Almeida da Silva Silvério, “Solicitação à Exma. Prefeita deste 

município, Senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por 

intermédio da Secretaria Municipal competente, veemente 

apelo, no sentido de que seja construída uma UBS (unidade 

básica de saúde) no sítio Mulungu, neste município”; - 
Indicações nºs.: 021/2026, “Solicitação à Exma. Prefeita 

deste município, Sra. Rivanda Maiia Freire Lima Teixeira, 

através da Secretaria Municipal de Assistência Social, 

veemente apelo, no sentido de que seja atendida a solicitação 

abaixo _mencionada, constante nos Requerimentos, nº 

096/2023, 025-080/2024 e 030-204/2025, sendo 

reapresentada através da presente indicação: - Pavimentação 

asfáltica das principais ruas do Povoado Colônia, e 

Construção de calçamento nas demais ruas que ainda não 

foram contempladas, com ênfase para o espaço entre a 

Capela e a Escola Professor Fausto Cordeiro, confoml 

solicitações acima” e nº. 022/2026, “Solicitaçção à Exma. 

Prefeita desie município, Sra. Rivanda Maria Freire L 

Teixeira, através da Secretaria Municipal de Assistdnoé 

Social, veemente apelo, no sentido de que seja atendi 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

solicitacéc a a, constante no Reguerimento nº 
018/2024 e na Indicação nº 083/2025, sendo reapresentada 
através do presente pleito: - Construção de um Centro 
Administrativo, com espaço que contemple a instalação de do 
registro do patrimônio histórico local, eventos culturais e 
familiares, locação de lojas, lanchonetes e salões de beleza 

no Povoado Colônia deste município”. Ambas de autoria do 

Vereador Antônio Pedro da Silva; - Ofício n°. 060/2026/SME, 
de 12/03/2026, da Secretaria Municipal de Educação. O Sr. 

Presidente registra a presença do Vereador Antônio Jeffeton 

Monteiro e o convida para ocupar sua cadeira de vereador. 

Inicia-se o Pequeno Expediente. O Projeto de Lei nº 003, é 

submetido a discussão e faz uso da palavra, o Vereador 

Antônio Pedro que diz: Visto que todos os cidadãos têm a 

consciência de que existe o dever de pagar os seus impostos 

e o poder público tem o direito de através da arrecadação dos 

tributos melhorar a rentabilidade do município e transformar 
em serviços que favoreçam a municipalidade. Sem mais 

delongas, vemos múuitas vezes alguns cidadãos insatisfeitos 

com alguma coisa, mas se todo mundo cumprisse suas 

obrigações, não era necessário o Executivo Municipal lançar 

campanhas para as pessoas cumprirem sua parte. Então, 

para que não haja estranheza da parte das pessoas, todos os 

anos votamos algum projeto dessa natureza, até porque o 

Executivo Municipal não pode abrir mão de arrecadações. Não 

havendo mais uso da palavra, o Sr. Presidente informa que 

por decisão unanime do Plenario, as matérias serdo votadas 

no Pequeno Expediente. Em seguida, o Projeto de Lei n° 

003, é submetido a votagéo e aprovado por unanimida 

em 1% {(primeiraj votagdo. O Projeto de Lei nº 004¢& 

submetido a discussdo e faz uso da palavra, o Vereado 
Anténio Pedro que diz: Sempre achei estranha a hipótes 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

aprovar a iniciativa de Decretos do Executivo Municipal com 
relação à questão de remanejamento de receitas, porém, 
existem vários considerandos que me levaram a concordar, 
primeiro, porque a Lei Orçamentária Anual de 2025 (dois mil e 
vinte e cinco) que votamos e aprovamos, nessa questão, nós 
temos até 30% (trinta por cento) de recurso, que nós 
permitimos que fosse remanejado. Quando a Câmara não 

está em reunião, para que não se convoque numa emergência 

que surge diante de Emendas que chegam, de recurso que 

são eventos contábeis que estão além da compreensão de 
muitas pessoas. São esses eventos que exigem a aplicação 
de Decreto. Como nesse caso, essa solicitação do Executivo 

Municipal no Projeto de Lei, não ultrapassa o que nós já 

havíamos aprovado, então, eu não vejo a necessidade de me 

colocar contrário à matéria. Quando você desconfia de uma 

gestão, você nega um montão de coisas, mas quando você vê 

que a gestão está fazendo todos os processos com 

honestidade, então, neste caso, eu não vejo impossibilidade 

nenhuma da gente votar favordvel. O Sr. Presidente usa da 

palavra e diz: Eu entendo esses pedidos de remanejamento e 

uma vez que o escritório que trabalhava como assessoria 

contábil no município era outro, porque cada escritório 

trabalha de uma forma diferente. As vezes surge necessidade 

dentro do município e até de mandar uma solicitação para a 

Câmara, para que seja aprovado determinado 

remaneiamento. Eu acredito que isso aí tem um tempo, mas 

quando você autoriza, o Decreto não mexe na estrutura do 

orçamento que está dentro daqueles 30% (trinta por cento) já 

autorizado. Eu entendo que facilita a vida de quem vai 

trabaihar, de quem vai remanejar e de quem irá fazer o uso do 

orgamento. Entdo, estamos aqui para juntamente com 

Executivo Municipal, facilitar a vida da população e faz 
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caminhar tudo de acordo. O Vereador Antônio Jeffeton usa 
da palavra e diz: É um projeto que de fato chama atenção. A 
gente sempre se preocupa muito quando fala de orgamento, 
porque até em outras legislaturas ja foi momento de debate e 
essa eu queria que fosse, que a gente tivesse um pouquinho 
de mais prudéncia e pudesse debater entre nós. Entdo, eu 
queria pedir Vista do projeto no dia de hoje, visto que, não 

orgamento, gostaria de votar com mais propriedade. Confesso 

que mediante a abertura da discussdo, me surgiram algumas 
duvidas e eu queria que a gente debatesse melhor esse 

projeto, porque pelo que eu entendi, ele trata que toda 

mudança precisaria da aprovação do legislativo e ao meu 

entendimento, quando a gente autoriza toda e qualquer 

mudanca a ser feita através do Decreto, a gente meio que 

perde o controle do legislativo, a gente dispensa a nossa 

função. Como a gente tem aqui total liberdade e isso é muito 

notório, aqui entre nós vereadores, que a gente vota tudo com 

muita agilidade, as vezes dispensamos até o tramite legal da 

Casa. Poderiamos, de fato, analisar melhor esse projeto e 

queria frisar também que em nenhum momento isso é 
dificultar, isso é nada demais, nada menos, do que ver o 

nosso direito enquanto vereador e não estou me posicionando 

contrario ao projeto, só estou pedindo Vista, para que a gente 

possa analisar de uma maneira mais completa e sem pressa. 

O pedido de Vista referente ao Projeto de Lei nº 004, foi 

aceito pela Mesa Diretora, em cumprimento as normas 

regimentais internas desta Camara de Vereadores. O Projeto 

de Lei n° 005, é submetido a discussé&o e não havendo uso d 

paiavra, em votação, sendo aprovado por unanimidade em 

12 (primeira) votação. O Projeto de Lei n° 006, é submeti 

a discussão e faz uso da palavra, o Vereador José Adriano 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

que diz: Esse projeto é de suma importância para o nosso 
município, de maneira especial para a nossa categoria, porém, 
a gente ainda tem um desafio aqui no município quando se 
trata da questão de hora aula. Temos o piso salarial de *¢ 
5.130,63 (cinco mil, cento e trinta e sessenta e três centavos), 
que seria o cálculo base de 40 (quarenta) horas e o cálculo de 

30 (trinta) horas. Estou dizendo isso porque alguns 
professores dizem que esse salário é para o professor de 40 

(quarenta) horas. O salário do professor de 30 (trinta) horas é 

de 3.847,97 (três mil, oitocentos e quarenta e sete e noventa e 

sete centavos). A gente tem que ter um grande desafio, não só 
em Jupi, mas em vários municípios, que esse debate aqui não 

é só nesta Casa, não é só no município de Jupi, mas é que 

nossos municípios ainda subentendem que se pode pagar 125 
(cento e vinte w cinco) horas ao professor que trabalha 125 

(cento e vinte e cinco) horas regenciais em saia de auia e 25 

(vinte e cinco) horas, fica como se fosse aula paga de graça. 

Então, a gente traz esse debate aqui na nossa Comissão e ver 
a possibilidade de todos os nossos contratados de 150 (cento 

e cinquenta) horas, realmente receber o piso. Já temos alguns 

municípios no agreste que já fazem isso, pois é uma Lei e 

também gostaria de dizer que fui procurado por professores 
aposentados que relataram sobre um proieto do piso do 
magistério, com referência ao professor que recebe 200 

(duzentas) horas que é a maioria dos efetivos dos municípios 

| nesse Brasil afora. Então, quem tem suas vantagens de pós, 

| mestrado e doutorado, seu tempo de serviço, fica tudo aii 

nesse piso e nós subentendemos que esse deve ser o piso do 

magistério. Estamos lutando aqui pelo direito dos professore 
do nosso município, eu digo isso, porque não é uma discussão » 

só aqui em Jupi, mas é uma discussão a nivel nacional que a/+ 

gente precisa dialogar e esse não é um ano muito pertine Y > 
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para isso, porque é um ano onde a gente vai dialogar sobre o 
Plano Nacional de Educação, onde vamos organizar o plano 
para 10 (dez) anos. A Vereadora Vanderleia Almeida usa da 
palavra e diz: Eu, enquanto Relatora da Comissão de 
Educação, avaliamos, tanto eu, quanto os Vereadores: José 
Adriano e Jefferson Monteiro, e estamos de acordo, sim, 
porque é uma Lei Federal e observamos que o município, 

graças a Deus, também chegou em tempo hábil, para que o 

projeto seja votado para que os professores esse mês estejam 

já recebendo com o reajuste. É uma satisfação poder fazer 
parte deste momento, enquanto professora e a gente fica 

muito feliz quando vemos esse olhar. Como diz o Vereador 

José Adriano, nós também discutimos sobre a questão dos 

contratados para que o ano que vem, a gente possa estar 

fazendo algo por eles. Nós, enquanto professores, enquanto 
Comissão de Educação desta Casa, ver também a 

necessidade do professor que é contratado, para também 
entrar no piso, receber como é de direito, porque quando a 

gente vai para uma faculdade, passa por outras instâncias de 

graduação, de pós, mestrado, doutorado, enfim, a gente quer 

que seja também reconhecido o nosso valor. Então, se Deus 
quiser, o ano que vem a gente estará aqui discutindo e vendo 

o que é que podemos, também fazer pelo professor 

contratado. O Vereador Antônio Pedro usa da palavra e diz: 

Sou o terceiro professor a falar e gostaria de deixar bem claro 

que jamais poderia ficar em silêncio com relação a essa 

matéria importante, principalmente porque ela vem a promover 

a nossa categoria no município. Evidentemente, parte da 

iniciativa e da obrigatoriedade é do Governo Federal, então 

se estamos aqui concedendo esse reajuste, digamos que 

estamos regularizando no município, porque é 
determinação a nível federal. Caso o municipio pude 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

ultrapassar o percentual, seria ótimo, mas como não tem 
condições, vai se conquistando aos poucos. Temos municípios 
maiores que a arrecadação de recursos, ultrapassa até as 
expectativas, porque tem condições de ultrapassar esse s 
percentual, porém, um município pequeno como o nosso, que 
depende muito de recursos federais e estaduais, precisamos 
entender que está dentro da regulamentação. Os nossos 

professores efetivos, contratados e todos os profissionais da 

educação, sabem que nós, vamos estar aqui sempre apostos 

para fazer aquilo que for melhor para essa categoria, porque é 
através dela que muda o mundo. O Vereador Fábio Júnior 

usa da palavra e diz: Em relação ao projeto que a gente está 

votando hoje, do reajuste da educação, é mais um projeto 

importante que esta Casa está votando hoje. Só queria frisar 
aqui a importância do empenho e da dedicação das 

Comissões desta Casa, onde os vereadores que fazem parte, 

discutiram 04 (quatro) projetos na segunda-feira e a parceria e 

o empenho dos Assessores Parlamentares, pois nas 

segundas-feiras as Comissões se reúnem, onde debatemos 

sobre as matérias e discutidos. Isso mostra a importância do 

trabalho dos vereadores, juntamente com seus Assessores. O 

Vereador Antônio Jeffeton Monteiro usa da palavra e diz: 

Gostaria de deixar registrado que em tempo habil, esse 

projeto chegou na Casa e em tempo recorde e bem adiantado 

| também. Estamos vendo a responsabilidade da gestão de 

pagar esse aumento e dizer que acredito que não só a gestão, 

mas essa Câmara também sonha um dia, a gente ser um 
município como os outros por aí que conseguem anunciar um 

aumento acima do piso. Eu vi em alguns municipios 

anunciando 10% (dez por cento), é uma reaiidade distantedo A 

nosso municipio, mas que a gente não pode deixar de luta 

sonhar para que isso aconteça aqui também no nos 

CNPJ: 11.240.967/0001-67 

Q Avenida Napoleão Teixeira Lima, s/n - Centro - Jupi/PE - 55.395-000 

(L (87) 3779-1178 WWW._jupi.pe.leg.br E cmvjupi@gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/13-20260519112830.pdf

assinado por: idU
ser 452



município. O Sr. Presidente usa da palavra e diz: Vale 
salientar também que nós, pela agilidade que o Executivo 
Municipal teve em enviar o projeto para a Câmara, porque já 
votamos aqui esse projeto no mês de maio, já votamos até no 
mês de setembro, inclusive, em outros anos só vinha o 

reajuste do professor, não vinha reajuste daquela outra 

categoria do administrativo que sempre era uma luta do 

pessoal do administrativo. Eis aí a intenção do nosso 

Presidente Lula, em ajudar a população e os professores. 

Agora, quanto ao que o Vereador Antonio Jeffeton falou, a 

gente sonha no nosso município um dia chegar a pagar mais 

que o piso nacional e sonha também, como disse o Vereador 

José Adriano, de que esse piso chegue também e sejam 

contemplados os professores contratados. O Vereador 

Antonio Jeffeton usa da palavra e diz: O Senhor citou uma 

fala importante Presidente. A gente tem falado muito que 

precisa deixar algumas coisas claras e precisar dar nome aos 
bois. No meu primeiro ano de vereador em 2017 (dois mil e 

dezessete), nós recebemos na gestdo do Ex-Prefeito Marcos 

Patriota, um projeto no dia 29 (vinte e nove) de abril, para 

votar no dia 30 (trinta de abril) e foi um dos primeiros embates 
que eu tive com a gestdo e é importante a partir desses 

momentos, a gente refrescar a memoéria das pessoas. Foi na 

gestdo dele que algumas vezes o quadro do administrativo, 

deixou de receber reajuste e foi ali que deixamos de dar o 

aumento por um ano a classe da educação. Então, para que a 

histéria não se repita, essa gestdo tem tido uma 

responsabilidade, não só de enviar em tempo hábil, mas com 

ajuste correto tanto do administrativo quanto 

e aprovado por unanimidade em 1ª (prlmelra) votaçã 

Vereadora Vanderleia Almeida é convidada para faz 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

justificativa da Indicação nº 020/2026, onde cumprimenta a 
todos e diz: Em visita à comunidade do Sítio Mulungu e em 
conversa com alguns moradores, me relataram a necessidade 
de um ponto de apoio, uma UBS naquele setor, para assim, — f 
atender às necessidades da população e dos sítios mais 
próximos, por isso, apresento à Casa essa Indicação. Desde 
já, contando com a aprovação dos meus nobres colegas 

vereadores, reafirmo meu compromisso da escuta, pois é 

assim que venho trabalhando e é assim que nasce uma 

Indicação que apresento a Casa. Então, vemos a necessidade 

daquela região do mulungu, visto que, a gente tem o Azevém, 
Boi Morto e até desafoga um pouco a UBS do Povoado 
Colônia. A Indicação é submetida a discussão e faz uso da 

palavra, o Vereador José Adriano que diz: Eu quero 

parabenizar a Vereadora Vanderleia Almeida por essa 

Indicação e dizer da importância. O ano passado também fui 

procurado pelo pessoal de lá, daquela região e foi solicitado 

esse ponto de apoio e seria muito bom realmente, caso 

houvesse uma UBS 14, em questão da popuiação. Estava 

conversando nos bastidores com o Vereador Antônio Pedro e 

estávamos falando que possuímos mais de 300 (trezentas) 
famílias, juntando ao todo, pode-se pensar e é até melhor para 

população, quanto menor o público é atendido, mais facilita a 

vida das pessoas. A Vereadora Maria Joselma usa da palavra 

e diz: Eu não poderia deixar de parabenizar a vereadora por 

essa Indicação. É uma Indicação muito importante, porque 

existe uma necessidade de uma UBS naquele setor, pois, às 

vezes, a gente ver, que tem gente que vai a pé de lá para a 

Colônia e nem todo mundo tem um transporte, pois esta s 

| indicação veio em um momento muiio importante. Vamos 
pedir urgéncia nisso, pois realmente precisa. O Vered 

Antonio Pedro usa da palavra e diz: Eu quero aqui\ 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

posicionar com bastante cuidado e zelo, porque eu tenho que 
ter'c.UIdado para ser favorável ou contrário a uma coisa que é 
sohmt_ado para minha região. Gostaria de dizer, com todo 
respçltg a vereadora, que o texto da Indicação não ajuda para 
o objetivo que é explicado, acerca do que se pede, onde toda 
UBS para ser implantada em um local, precisa-se de um 
número de famílias. Nós temos a UBS do Catonho, que não 
atende só o Catonho, mas as comunidades circunvizinhas, 
porque tem que se ter um número de aproximadamente 2000 
(duas mil) famílias. O Mulungu pertence à UBS da Colônia, 
então, já se fez um ponto de apoio no Pau-Ferro e ponto de 

apoio eu entendo..., mas o que está aqui na Indicação não é 

ponto de apoio, é a construção de uma UBS no Mulungu e 

isso é impossível dentro da legalidade. Então, gostaria de 
recomendar que a vereadora retire a Indicação e retorne com 

o pedido de um ponto de apoio. Não posso votar em uma 

Indicação que prejudique uma estrutura já existente, até 

porque não será construída uma UBS no Mulungu. Já existe 

um pedido para Raposa, mas tem que ser estudado, porque 

Jupi já tem um número de UBS que até ultrapassa a 

população, a exigência e o critério. Gostaria de pedir a retirada 

da Indicação por parte da Senhora vereadora. A Vereadora 

Vanderleia Almeida usa da palavra e diz: Acredito que foi erro 

de digitação e realmente é um ponto de apoio e não a 

construção, minha fala foi realmente de um ponto de apoio, 

visto que, vimos um ponto de apoio na Serrinha e a 

comunidade é menor que o Mulungu. O Vereador Antônio 

Jeffeton Monteiro solicita um aparte e diz: Eu acho que é 

realmente é só a questão da redação, porque de fato, para 

ponto de apoio, não existe uma necessidade de números 

famílias, para ter uma UBS, tem que ter 750 (setecenta 

cinquenta) à 1000 (mil) famílias e 2000 (duas mil) pessoas 

CNPJ: 11.240.967/0001-67 

Q Avenida Napoleão Teixeira Lima, s/n - Centro - Jupi/PE - 55.395-000 

L (87) 3779-1178 WWW.jupi.pe.leg.br £Jcmvjupi@gmail.com

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/13-20260519112830.pdf

assinado por: idU
ser 452



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

mínimo, cobrindo a área que o vereador disse. Nesse sentido, 
realmente uma UBS fugiria do plano, porque talvez tirando da 
Colônia e colocando no Mulungu, quando dividisse os dois, 
não desse as 2000 (duas mil) pessoas para cada unidade, 
porém, um ponto de apoio é muito viável, inclusive, eu escutei 
de muitas pessoas, quando ando por lá, que há dificuldade de 
ir para a Colônia. A Vereadora Vanderleia Almeida usa da 
palavra e solicita a retirada da Indicação nº 020/2026, de sua 

autoria. O Vereador Antônio Pedro é convidado para fazer as 
justificativas das Indicações nºs. 021 e 022, onde 
cumprimenta a todos e diz: A Indicação nº 021, trata-se de 

uma coisa simples que não custaria tanto ao Executivo 
Municipal, porque ela já foi solicitada no Requerimento nº 

096/2023, Indicações nºs. 025 e 080/2024 e, 030 e 204/2025, 
sendo agora reapresentada, visto que, já poderia ter sido 

atendida, onde foi muito prometida na gestão anterior, 
principalmente porque se refere a uma localização que zelaria 
mais pelos arredores da nossa escola e da nossa capela, mas 

houve lugares que foram pavimentados e não sou contra, 

porém, quando se prometer uma coisa para uma 
comunidade... e não é porque é a Colônia, que tenha que ser 
privilegiada, mas quando prometer, faça. É uma ação simples 

e é através das obras simples que uma gestão é 

engrandecida. Ora, não precisamos pensar muito, menos 

pedir que a nossa Prefeita, através do Executivo Municipal, 

faça obras faraônicas no nosso município, porque O nosso 

município é pequeno. O que queremos é a simplicidade, é 

aquela atenção feita de forma significativa e respeitosa. Ter 

prometido o asfalto para as principais ruas do Povoado 

Coiônia e ter tirado para brincar com isso é maidade, por isso 

que estou pedindo para que seja construída a pavimenta 

asfáltica das principais ruas do povoado Colônia 
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o e não fizeram. 
A segunda Indicação, importância também do zelo e aqui tem 
alguma coisa que eu acredito que, tanto eu, como o colega 
José Adriano, que somos de 14, zelamos muito pela nossa 
cultura da colénia, pelos registros das nossas coisas, do saber 
do nosso povo, da importancia que tem a nossa comunidade e 
tudo de bom que é a Colénia, por isso trata-se do centro 

istrativo. O que é esse Centro Administrativo? Se ele for 

bem direcionado, a gente quer um local onde possamos 

resguardar toda a memoéria e toda a histéria da nossa 
comunidade. Temos um historiador, meu sobrinho Joseilson, 

autor da historia da colonia, nés temos os livros da fundação 
com a escrituragdo de todos os lotes e seus proprietarios, 

muito bem-organizado. O nosso Patrono, Senhor José Freire, 

era uma pessoa muito organizada. Além disso, nós 

precisamos de um local em que as nossas familias possam 

celebrar os seus eventos familiares, sejam aniversarios ou 

casamentos, para não terem que casar os seus filhos e sair 

para as chuirascarias das cidades, até para certos 

desconfortos ou muitas vezes pagar fortunas nessas casas de 

eventos que tem por ai. Isso favoreceria bastante. Temos 

também a locação de lojas, lanchonetes, como nés temos 

aqueles locais no Centro Administrativo daqui. Então, isso não 

é pedido grande, temos um terreno lá esperando que se faca 

alguma coisa. As Indicagdes são submetidas a discussao e faz 

uso da palavra o Vereador José Adriano que diz: Gostaria de 

parabenizar ao Vereador Anténio Pedro e dizer da importancia 

das duas Indicagdes. Agora que, essa primeira Indicagao eu 

ainda fico muito preocupado. Se a gente tiver um asfalto, isso 

aqui ndo é só na coidnia... se a genie tem um grande 

problema, acho que vocé também é sabedor disso, sob! 

questdo do saneamento basico. É otimo que o mun 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Gasa Llmixo Guibherme 

tenha, que o nosso povoado... como por exemplo, foi pedido lá 
para Santa Rita e eu ia até comentar com o nobre vereador 
depois nos bastidores, porque a gente precisa ter um bom 
saneamento básico, se não, quando a chuva vier prejudica a 
nossa população. Por exemplo, lá na colônia, existe um 
esgoto aberto 24 (vinte e quatro) horas, já foi solicitado, o 
pessoal está organizando, já falei com o secretário 

competente, mas é muito importante essa Indicação sobre o 

asfalto. Sobre o calçamento nessas ruas lá do nosso povoado, 
visto que, é o maior povoado distrito do nosso município. A 
outra Indicação é sobre a construção do Centro Administrativo 
que é de suma importância. É importante que a comunidade 
tenha seu acervo histórico, é importante construir a nossa 

história, porque nós somos passageiros e o que fica escrito, o 

que fica exposto, o tempo não apaga, fica na memória. A 

gente esta fazendo um trabalho numa escola no municipio, na 

qual eu trabalho, sobre o resgate histérico e isso é muito 
importante nesse momento. Parabenizo o colega e dizer que 

tem a nossa aprovação. As Indicações são submetidas a 

discussão e não havendo uso da palavra, em votação, sendo 

aprovadas por unanimidade. O Vereador José Adriano 
pede licença para se ausentar da reunião, em virtude de um 

compromisso. A Mesa Diretora autoriza o mesmo e encerra o 

Pequeno Expediente. Não havendo nada para a Tribuna 

Livre, inicia-se o Grande Expediente. Por ordem dos 

inscritos, faz uso da palavra o Vereador Fábio Júnior, que 

cumprimenta a todos e diz: Parabenizo o Secretário Municipal 

Island Rodrigues pela competência e o Secretário Municipal 

Dirceu Miguel em relação a infraestrutura que a gente montou 

ontem lá no Sítio Saco dos Bois, para dar um recuperada em 

uma passagem, que dá acesso para os moradores da 

comunidade Alto dos Damião. Gostaria de agrade 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Gasa Lolmiro QGuitherme 

presença da prefeita que esteve no local e viu também que 
precisa ser passada a patrol ao entorno da região. Temos 
algumas ações ainda dando um pouco de transtorno que é 
uma situação no Sítio Areias, que está ocasionando um 
problema para os alunos da Escola Municipal Antônio Lopes 
de Araújo, mas quero dizer a comunidade que nós estamos 
nos empenhando e, principalmente na divisa de Jupi com 
Jucati/PE, na comunidade do Alto dos Damião, onde danificou 
muitas estradas e mesmo passando a patrol em todas elas, 
observamos a necessidade de ver um olhar mais intensivo. 
Entdo, ela destinou para que as maquinas continuassem 

virando material e colocando onde é preciso e esse trabalho é 

só da retroescavadeira. Gostaria de agradecer o empenho dos 
secretarios competentes e dizer que a gente estara em breve 

recuperando. Agradecer também a Secretaria Municipal de 

Agricultura, que teve total cuidado e na questdo de ver isto 
junto ao Governo Federal e ao Governo do Estado, sobre a 

questdo da recuperagdo de estradas e também, incluindo, 

barragens comunitarias que tanto beneficia pessoas que 

trabalhavam e que tinham sua geragdo de renda. Ontem, a 

prefeita informou, que também está tentando entrar em 

contato com os érgdos competentes na questão de que possa 

viabilizar a reconstrução, restabelecer a situação e deixar com 

a normalidade. Então, eu queria agradecer, porque com a 

parceria dos vereadores e vereadoras, e com a gestao 

municipal, a gente vai tentar resolver o problema. Faz uso da 

palavra a Vereadora Vanderleia Almeida, que cumprimenta a 

todos e diz: Inicio minha fala, parabenizando a nossa amada e 

tão querida cidade de Jupi, que no dia 11 (onze) de margo, 

completou 64 (sessenta e quatro) anos de emancipagao 

politica. Uma terra de gente humilde, acolhedora e de lu 

incansaveis, de pessoas simples e honestas. É um orgul 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Gasa Llmiro Cuilherme 

para nós que podemos cantar, assim como diz um trecho do 
hino Jupi: “Berço de nossos heróis, terra de nosso viver, de 
nosso querer, amada por nós”. Realmente somos heróis que 
corremos atrás dos nossos sonhos e honramos tanto esse 
nosso pedaço de terra. Então, parabéns a todos nós 
jupienses. Gostaria de parabenizar a Câmara, em nome do 
nosso Presidente Antônio Liberato, pela entrega dos Títulos de 

Cidadãos Jupienses, que aconteceu no dia 09 (nove) de 
março, aqui na Casa. Uma atitude honrosa que demonstra um 

gesto de carinhho a quem contribuiu tanto com o 
desenvolvimento do nosso município. Então, muito obrigada a 

cada pessoa que chega a nossa cidade e faz morada, sintam- 

se sempre acolhidos aqui na nossa amada Jupi. Na última 

semana dos dias 12 (doze) e 13 (treze), tivemos a honra de 

participar de várias atividades do Executivo Municipal, 

juntamente com os meus nobres colegas vereadores, como a 

ordem de serviço do calçamento de Santa Rita; a creche 

também no Povoado de Santa Rita; inauguração da 
Coordenadoria da Mulher; ponto do Detran; fardamento para 

os garis; cozinha comunitária; inauguração da Escola 

Municipal João Vieira Vilela, no Sítio Catonho; reativação da 
quadra, também no Sítio Catonho; ponto de apoio da UBS 

João Monteiro, no Sítio Serrinha; nova base do SAMU; casa 

de apoio Antônio Venâncio e reativação do bloco cirúrgico. 

Temos certeza que muitas outras coisas virão para o nosso 

município. Aqui aproveito para agradecer a gestão Rivanda e 

Lêdson, por entre tantos, 02 (dois) pedidos do nosso gabinete, 

atendidos, que foi do ponto do Detran, o qual apresentei 

Indicação aqui na Casa e também levei em forma de ofício, 

em visita ao nosso Deputado Estadual Romero Sales. Fico 

muito feliz. Aqui não é um mérito meu, mas de todos nós 

fazemos parte dessa Casa, pois nós estamos fazendo a no 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

parte, que é de trabalhar pelo nosso povo de Jupi. O Detran é 
bom, porque muitas coisas a gente pode resolver aqui sem 
precisar se deslocar para outra cidade. Também os 
fardamentos dos garis, que foi um Projeto de Lei, que vai 
assegurar, independente de prefeito que esteja, eles 
receberem sempre seus fardamentos, seus EPIs e a gente 
observou que de uma forma brilhante, deixou a nossa cidade 

mais bela e aconchegante, todos trabalhando com as 

vestimentas devidas. Então, agradeço a Prefeita Rivanda 

Freire e aos vereadores que aprovaram e que é assim que 

devemos trabalhar em prol do nosso povo. Gostaria também 

de parabenizar o nosso amado, Padre Luciano Pimenta, 

Pároco de nossa cidade, pelos seus 08 (oito) anos de vida 

sacerdotal. Ao Padre, desejo que o Espírito Santo, lhe ilumine, 

lhe dê sempre sabedoria e discernimento para seguir essa 

missão tão linda e por vezes tão árdua, que Deus lhe confiou, 

que seja sempre luz na vida de muitas pessoas e que seu 
Ministério seja santo. Então, peço que a Casa envie ofício, 

parabenizando pelo aniversário de sacerdote. Conte sempre 
comigo, além de Padre, um amigo particular. No dia 05 (cinco) 

de março, juntamente com o Vereador José Adriano, 
promovemos o primeiro aulão de aeróbica para as mulheres 

do nosso município, na Quadra Poliesportiva Edvaldo Tobias, 

com o Professor Rafa e foi um verdadeiro sucesso. 

Aproximadamente, 80 (oitenta) mulheres estiveram presentes, 

abrilhantando o momento e já aproveitamos aqui para 

convidá-las, mulheres de nossa amada Jupi, para o segundo 

aulão, que será amanhã, às 18h, também na quadra. Venha e 

traga mais uma com você. Lembre-se sempre que lugar de 

mulher é onde ela quiser, basta lutar por cada objetivo. Então 

como mulher, luto para que nenhuma fique para trás. \ 

manhã de ontem, estivemos aqui na Camara em um mom 

CNPJ: 11.240.967/0001-67 

Q Avenida Napoledo Teixeira a, s/n - Centro - Jupi/PE - 55.395-000 

(. (87) 3779-1178 WWW.jupi.pe.leg.br 2 cmvjupiOgmail.com 

e 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/13-20260519112830.pdf

assinado por: idU
ser 452



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

margvilhoso, com as Senhoras: Manuela Maciel, Assistente 
Social e Veronica Oliveira, psicologa. Ambas, desempenham 
um e?(celente trabalho em nosso município e agradecemos 
demais a contribuição de vocês. Foi um momento riquíssimo, 
çom pauta de muita relevância e para quem quiser assistir a 
live, está salva em nossas redes sociais. Peço que a Casa 
envie ofício, em nome do Vereador José Adriano e da 
Vereadora Vanderleia Almeida, a ambas, como forma de 
agradecimento — pela — contribuição  tdo  significativa. 
Aproveitamos o momento, para convidá-las a acompanhar em 
nossas redes sociais, pois como falamos, este mês teremos 

muitas atividades em alusão ao mês da mulher e você sempre 
será nosso convidado especial. Venha também participar, 

presencialmente, das nossas reuniões e acompanhar em 
nossas redes sociais, pois como falamos, este mês teremos 

muitas atividades em alusão ao mês da mulher e você sempre 

será nosso convidado especial. Venha também participar, 
presencialmente, das nossas reuniões que acontece todas as 

quartas-feiras, aqui na Casa Zulmiro Guilherme. Acompanhe 

de perto o trabalho do seu vereador e pautas importantes que 

sempre serdo discutidas aqui. O Sr. Presidente registra a 

presenca do Senhor Evanilson, proprietario do Frigorifico Melo 

e Bruno, que é funcionario do nosso municipio, o qual estão 

representando a Comunidade de Santo Expedito. Faz uso da 

palavra, a Vereadora Maria Joselma, que cumprimenta a 

todos e diz: Primeiro, quero parabenizar pelos Projetos de 

hoje e pelas Indicações dos colegas. Não poderia deixar de 

parabenizar nossa prefeita, nosso vice-prefeito e toda sua 

equipe, por esses 02 (dois) dias, aligs, dia 12 (doze) e 13 

(treze), por tantas entregas na nossa cidade, cada uma, mai 

importante que a outra. Quero falar aqui para nossa Prefei 

Rivanda Freire, que tem muita gente criticando a gestéo, 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

críticas existem e sempre vão existir, o mais importante é que 
a gente e o povo está vendo o que você está fazendo, que 
você é ativa no que faz, é uma mulher guerreira, é uma 
prefeita que está sempre ali atendendo as pessoas e isso faz 

uma diferença muito grande numa administração. Quando a 

gente faz, crítica vem, porque a gente está fazendo, isso faz 

parte do jogo. Eu tenho certeza de que a nossa prefeita 

quando vai se deitar, dorme, porque ela está fazendo o que 

pode pela nossa população. Então, tenha certeza, vamos 

juntos, a gente e a população, que está vendo a sua garra e o 

seu trabalho. Conte conosco, porque não adianta criticar, não 

adianta ir à rádio criticar, não adianta nada, quem faz é porque 

está fazendo e quando a gente faz a gente é criticado. Isso faz 

parte do jogo. Não poderia deixar de parabenizar nossos 

secretários, por tanto empenho, por tanto carinho com nossa 

população. Quero aqui também parabenizar, em nome da 

equipe do Criciúma de Futebol do Cabo do Campo, pelos 

trabalhos que foram concluídos no campinho. Quero 

agradecer a nossa Prefeita Rivanda Freire, nosso Vice- 

Prefeito Lêdson Liberato e nossos Secretários: Douglas Tobias 

e Dirceu Miguel, pelo trabalho concluído. Eles estão muito 
satisfeitos e alegres pelo que vocês fizeram no campinho. Faz 

uso da palavra o Vereador Paulo César, que cumprimenta a 

todos e diz: É motivo de alegria mais uma vez, estarmos aqui 

podendo assim desempenhar nosso papel e votar pautas 

importantes para o município de Jupi para toda a população. 

Semana festiva que tivemos em nosso município, alusivo ao 

dia 11 (onze) de março, festa de emancipação, aniversário da 

nossa cidade e foi assim em alto nível, onde tivemos aqui 

várias entregas, ordens de serviço em todo no noss 

município e inaugurações. Foi muito importante esses 

aqui em nosso município, onde participamos de 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

inaugurações, dessas ordens de serviço e quero aqui frisar a 
importância da ordem de serviço, como na Santa Rita, onde 
tivemos a ordem da creche e também do asfalto daquela via 
do Povoado Santa Rita. Também tivemos no Catonho a 
entrega daquela tão sonhada escola que vai beneficiar não só 
o Catonho, mas Lacre, Camaratuba, Miné, Mata do 
Roçadinho, enfim, diversas comunidades serão beneficiadas 
com aquele instrumento de ensino. Agora é uma maneira 

melhor daqueles profissionais trabalharem e desempenhar 
seu papel, onde já desempenhavam um papel importante, 
com excelência e agora em um ambiente mais amplo, 

confortável, próprio para todos os professores, toda a equipe e 

todos os alunos daquela região. Então, ficamos bastante 
gratos com a inauguração da Escola Municipal João Vieira, ali 

no Catonho e da ordem de serviço da quadra que está parada 

há vários anos. Também na Serrinha, participamos da entrega 

do ponto de apoio de saúde da familia, também de 
fundamental importancia para as pessoas do Sitio Serrinha, 

que era um anseio ali da população e agora tornou-se 

realidade. Também tivemos varias entregas aqui, como a 

Casa de Apoio, a base do SAMU e a Coordenadoria da 

Mulher, enfim, somando tudo, foram 11 (onze) ações voltadas 

para população jupiense. Ontem, foi executada a liberagéo de 

uma das principais estradas da nossa região do Catonho e 

Miné, onde atende aquelas pessoas que se locomovem para 

ter acesso a BR 423. Foi feito provisoriamente, mas a gente 

tem pedido a gestdo e tem conversado, para que possamos 

melhor atender aquela populagdo, pois sabemos das fortes 

chuvas que tivemos agora no final de fevereiro e inicio de 

marco, que afetou alguns municipios da nossa região e O 

nosso municipio. Pedimos apoio a nossa gestora e sabemo \'/ 

do compromisso dela, onde vem buscando recursos pA ª'!;, 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Brasília/DF para que possa consertar os lugares obstruídos. 
Gostaria de agradecer a toda equipe de Mário, a equipe da 
Secretaria Municipal de Agricultura, com o Secretário Island 
Rodrigues e o Diretor Valdo Capitão, enfim, a todos daquela 
equipe, que são pau para toda obra. Também gostaríamos de 
relatar e convidar a população de Jupi, porque a Igreja 
Presbiteriana do Catonho, está com suas festividades e 
alusão aos 107 (cento e sete) anos de existência naquela 
localidade, onde foi fundada pelo meu bisavô e está 
aniversariando no dia 19 (dezenove) de março, mas as 
festividades são nos dias 21 (vinte e um) e 22 (vinte dois) de 

março. Faz uso da palavra, o Vereador Antônio Pedro, que 

cumprimenta a todos e diz: Selecionei temas importantes para 

lembrar nesse dia. Em primeiro lugar, gostaria de lembrar da 

alegria e da satisfação de termos celebrado a semana de 

aniversário do nosso município, com muita significância, 

muitas entregas, muita união e numa demonstração de 
correlação de forças e de propósitos, entre o Executivo 
Municipal, Poder Legislativo e partes da comunidade de Jupi. 

Foi uma semana de entregas tão importantes, principalmente 

do que trata daquilo que voltou para o nosso município, 

porque quando um bem ou uma obra está entravada é porque 

houve algo de errado no caminho. Graças a Deus com a força 

de vontade, o esforço da nossa prefeita que acionou o nosso 

deputado federal, estamos tendo ótimas notícias para o nosso 

município e aquilo que estava parado, começou a caminhar e 

isso para nós é motivo de grande alegria. Não quero aqui 

destacar as entregas mais importante, porque todas foram 

importantes, mas nós sabemos que tem aquelas de maior 

peso, como foi no Catonho, mas nós temos também as de 

Santa Rita. Então, quando você pega a questão de uma 

assinatura de ordem de serviço, que já aconteceu, o se 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Gasa Lulmiro Cuilherme 

que vai haver é uma conclusão do que começou a acontecer. 
Então, considerando a importância de suas atribuições, 
devemos fazer valer o que realmente queremos na condição 
de políticos, representantes e agentes públicos que somos. O 
Executivo Municipal precisa do Poder Legislativo e o 
Legislativo precisa ainda mais do Executivo para poder 
caminhar. Quando assisto algumas Câmaras aí a fora, eu 
coloco nossa num patamar bem além. Nós temos uma 

Câmara ativa, boa, preparada, precisamos só organizar 

algumas questões, mas a nossa Câmara tem um olhar 
diferenciado para as coisas, por isso, devemos caminhar lado 

a lado com o Executivo Municipal de forma bastante 
autônoma, com autonomia. Os dois poderes juntos não 

significam que um está passando por cima do outro, mas é 

autonomia que nós temos. Peço a nossa prefeita e a 

secretaria competente, cuidado com a nossa estrada, porque 

colocaram barros em alguns cantos que precisa ter um 
pouquinho mais de zelo na forma de colocar e deixaram 

cantos que precisam desse cuidado para não danificar a 

nossa estrada, pois temos local que já está começando a se 

danificar. Gostaria de lembrar a questão do funcionamento do 
Raio X no hospital municipal e do funcionamento concreto a 

partir de agora do bloco cirúrgico. Que todos ouçam e aceitem 

quem quiser, mas nos enche de alegria quando as nossas 

Proposições são atendidas e eu que tanto batalhei desde 

2007 (dois mil e sete), 2008 (dois mil e oito) e 2009 (dois mil e 

nove), pela questão de serviço de Raio X e pela questão do 

funcionamento do Bloco Cirúrgico para nosso povo não ser 

humilhado em Garanhuns/PE e nos outros cantos. Quando for 

desentravado o Bloco Cirúrgico do nosso Hospital Munici 

Claudina Teixeira, isso me enche de alegria. Faz uso 

palavra, o Vereador Antonio Jeffeton Monteiro, 
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cumprimenta a todos e diz: Vou tentar ser breve aqui na minha 
fala, mas gostaria de falar sobre o aniversário da nossa 
cidade. E sempre uma honra para nós, vivenciar o aniversário 
da nossa cidade, principalmente nós que estamos aqui 
representando todo esse Poder Legislativo. Quero começar a 
falar sobre algumas entregas e hoje eu estou aproveitando 
também para relembrar o passado que faz parte da história e 
volto a dizer: Alguns erros precisam ser lembrados para não 

serem repetidos. Como o Vereador Antônio Pedro falou do 

Raio X, eu começo a me ater a ele. A gestão colocou para 
funcionar agora, mas é importante lembrar que esse Raio X foi 

comprado em 2016 (dois mil e dezesseis), ele passou até o 
ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), dentro de uma caixa e 

só assim foi colocado para funcionar. Então, a gente ver que é 

uma gestão que se importa com o cuidado do povo, como se 

está se falando e tem mantido esse funcionamento, mas 
também queria falar sobre as entregas que a gente teve pela 
gestão municipal. Tive a oportunidade de fazer uso da fala lá 

no Povoado Santa Rita, onde agradeci e registrei também a 

sua luta, Presidente Antônio Liberato, sei que não é de hoje, 

você chegou primeiro que eu nessa luta, mas quero dizer da 

alegria de ser também um vereador junto com você que 

representa aquela comunidade e que a gente vai ter aí uma 

creche e um asfalto que muito vai beneficiar aquela região. 

Quero falar da alegria da abertura do posto do Detran, a gente 

já tinha um posto do Detran aqui, que foi fechado no ano de 

2018 (dois mil e dezoito) e é importante também frisar que 

esse posto não teve nenhuma mobilização da gestão passada 

para que permanecesse e foi fechado. Parabenizo a luta da 

Vereadora — Vanderleia Almeida. Só queria també 

engrandecer, dizendo que na época, enquanto estáva 

vereadores aqui, eu e o Vereador Antônio Liberato, na é 
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também os Vereadores: Dida e Joel, protocolamos ofícios e 
requerimentos, pedindo para que não fosse fechado. Fizemos 
requerimento, mas, infelizmente, foi fechado e agora com 
muito compromisso e luta ele foi aberto. Outro ponto também 
que foi uma luta minha desde a outra gestão, foi o não 
fechamento da casa de apoio. A inauguração da casa de 
apoio, deveria se chamar reabertura da casa de apoio, era um 
equipamento que funcionava há anos aqui na nossa cidade e 

repito, só sabe do benefício de uma casa de apoio quem 

utiliza. Eu acredito que todas essas entregas, a mais simples, 
no sentido estrutural, foi essa Casa de apoio, mas eu acho 

que é a maior em tamanho de cuidado, em tamanho de 

importância para a população e a gente percebeu na 

aceitação das pessoas, nos comentários na cidade no geral. 

Então, quero parabenizar a gestão e a nós também, enquanto 
Câmara, que aprovamos Indicações e cobramos em algumas 

reuniões. Vocês viram que a gente estava lá cobrando a 

Rivanda Freire, a casa de apoio, algo tão simples e ela 

colocou em prática no momento certo. Quero frisar também a 

inauguração da Coordenadoria da Mulher, não menos 

importante, porque é um serviço que já funcionava, mas agora 

vai ter um espaço próprio para conseguir desenvolver ações 

mais concretas. Na saúde, quanto mais melhor e a gente tem 

agora esse ponto de apoio da Serrinha que vai abranger toda 

aquela comunidade. Hoje a gente falou sobre ponto de apoio, 

a importância de ter também um ponto de apoio lá no Mulungu 

e tenho certeza que em breve, se Deus quiser, a gente vai 

travar essa luta junto, Vereadora Vanderleia Almeida, mas a 

gente precisa conseguir realmente...quando eu ando lá e 

quando andei na época da campanha, é uma das princip 

queixas e pedidos daquela população. Também parabeni 

pela inauguração da sede do SAMU, que agora 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Gasa Lolmiro QGuitlherme 

descçntralizada, saiu do anexo do hospital e tem uma base 
própria, com mais conforto para a equipe e mais dignidade 
também para os atendimentos. A cozinha comunitária 
também, que é um marco na história da nossa cidade. É a 
segunda cozinha comunitária entregue, é outro serviço 
também que só sabe quem utiliza. É incrível o quanto a gente 
acha, às vezes, no conforto do nosso lar, às vezes tem gente 

que passa pela cabeça que não tem pessoas que passam 
fome na nossa cidade, mas tem uma situação real e estamos 
vendo esse cuidado com esse combate à fome. Precisamos 
trabalhar para que essa justiça social seja também efetivada 
cada dia mais em nossa cidade. Fardamento entregue aos 

garis, não queria me pontuar somente a esse fardamento 

entregue, mas acho que vocês perceberam todo o cuidado da 

gestão desde o primeiro dia que assumiu, porque tem feito 

diversas ações com esses garis, frequentemente, entregando 
cesta básica, dando apoio, fardamento e isso é muito 
importante. Por muitos anos, a profissão de gari era vista 

como uma profissão menosprezada e a gente está quebrando 

paradigmas e essa valorização. Ela é muito importante, que a 

gente continue valorizando cada dia mais e consiga quem 

sabe um dia, talvez, até dar um salário mais justo a eles que 

tanto zelam pela nossa cidade. Digo mais! mesmo que não 

tenha um recurso próprio do Governo Federal, como tem do 

agente de saúde, eu acho que isso deve ser uma gestão de 

prioridade de toda e qualquer gestão, alocar recursos para 

que a gente possa pagar esse salário digno, seria mais uma 

vitória para o povo brasileiro e para o trabalhador. Gostaria 

também de frisar aqui a inauguração da Escola Municipal 

Pedro Cordeiro e a ordem de serviço da construção da no 

quadra. Temos também a Escola Municipal Davino Liber, 

que vai ser inaugurada nos próximos dias e o que observa 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

é o que não foi fechado pela gestão passada, foi a obra que 
foi deixada parada. Esses dias, como eu sou um pouco crítico, 
recebi uma crítica na rede social dizendo assim: Mal chegou 
na gestão e já está havendo algumas críticas e esquece que a 
prefeita, era vice-prefeita na época. Eu não esqueço que a 
prefeita era vice-prefeita na época, mas eu lembro também o 
quanto ela foi esquecida. Não só as obras foram esquecidas, 

mas a vice-prefeita também. Era esquecida na gestão 

passada e agora está tendo a oportunidade de trabalhar. Irei 

visitar o campo da Cohab, que ficou com os vestiários para 
pagar. Irei visitar o pórtico das entradas da cidade que ficaram 

para a atual gestdo pagar. Irei visitar o complexo esportivo, 
que foi entregue as pressas e nem sequer um banheiro e um 

vestiario existem lá. Vamos pedir a melhoria para a nossa 

populagdo. Para finalizar, gostaria de dizer com muita alegria 

que a gente enxerga isso e eu tenho dito sempre que algumas 

pessoas estão dizendo assim. A gente esta recebendo muitas 
criticas, Vereadora Maria Joselma, mas precisamos fazer um 

concerto com todo respeito. A gente não está recebendo 
muitas criticas, estamos recebendo uma critica que não 

merece importancia, porque o povo esta reconhecendo e, as 
vezes, quando é para fazer as coisas da maneira correta, no 

tempo certo, com o planejamento, a gente fica passivel 

dessas situagdes, mas é uma critica plantada, uma critica 

paga. Entdo, não vai nos atingir e a gente vai seguir 

trabalhando. Por fim, eu gostaria só de lembrar a populagéo 

que no proximo sabado, dia 21 (vinte e um), nés teremos um 

mutirdo de mamografia, que traremos aqui para a nossa 

cidade, em parceria do nosso mandato e queria também 

anunciar que no proximo més, dia 28 (vinte e oito) de abril; 

nés estaremos também trazendo para a nossa cidade, 

mutirdo de cirurgias de catarata. Em breve vamos comuni 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

como vai ser feita essa triagem. Aqui vai ser realizada a 
triagem e a gente vai levar as pessoas para realizar essa 
cirurgia de catarata, onde serão 100 (cem) pessoas que terão 
oportunidade de ter cirurgia de catarata e quero aqui dizer, eu 
sempre friso, é um trabalho de parceria minha, mas quero 
também alongar aqui para os demais vereadores. Caso os 
vereadores tenham necessidade nesses mutirões, a gente 

está aqui como parceiro, porque esse trabalho na Câmara é 

nosso. Quero que a Câmara envie 02 (dois) ofícios, um 

solicitando à Secretaria Municipal de Saúde, que agora dispõe 
de um Bloco Cirúrgico, tornou-se realidade e vai ficar em 

pleno funcionamento, para que seja colocado o nome da 

homenageada, que é a Senhora Judite Clemente, que foi 

funcionária daquela casa e a gente aprovou a Lei aqui na 

Câmara. Então, para que a gente possa prestar essa 

homenagem, como também do Instituto de Previdência, que 

tem a denominação do Professor Deoclécio Cosme, para que 
seja fixada a placa e a gente coloque as devidas homenagens. 

Solicitar também que a Câmara envie um ofício ao pessoal do 

marketing da prefeitura, que ali estão, seja dia de sol ou 
chuva, fazendo as gravações e dando o seu melhor para que 
a população tenha conhecimento. Reconheço que a gente 

precisa de um empenhozinho, não um empenho a mais, mas 

a gente precisa se empenhar, nós todos, enquanto Câmara, 

para que possamos divulgar as ações, muitas coisas estão 

sendo feitas e a população precisa tomar o conhecimento 

disso. Por fim, gostaria de anunciar também que em contato 

com a associação de moradores do Loteamento Silvestre, 

onde a gente tem conseguido desempenhar um trabalho 

importante, conseguimos a aquisição de 150 (cento/é/ 

cinquenta) caixas de agua de 1000 (mil) litros. Acredito que 

ja falei sobre isso aqui, mas agora, recentem 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

conseguimos 10 (dez) máquinas de costura e vamos tentar 
fazer uma parceria com a prefeitura ou uma parceria com 
algum espaço, para que a gente consiga colocar essas 
máquinas a serviço de cursos para gerar renda para a nossa 
população e ndo menos importante, mas esperei o momento 

certo para anunciar. Nós conseguimos também uma parceria 

do nosso mandato, a destinacdo de uma retroescavadeira 

para a nossa associagao. É um avanço muito grande e quero 

dizer aqui que ela não vai servir somente aquele bairro ou 

somente ao Vereador Antonio Jeffeton, que estou la 

acompanhando os trabalhos com eles, mas a todos nós 
vereadores. Coloco-me desde já a disposicdo, em breve a 

maquina está chegando e a gente vai poder trabalhar. Esse 

trabalho aqui, volto a dizer, não é por mim, é por nés todos e 

pela nossa cidade. O Sr. Presidente usa da palavra e diz: 

Gostaria de parabenizar o vereador pelas suas iniciativas e 

dizer que é muito importante. Entdo, não alavancou só a 

administracédo, alavancou também o trabalho dos vereadores 

e o seu trabalho também está sendo muito importante. Para 

resumir a reunido de hoje, todas as ações que foram feitas, 

entregues no dia 12 (doze) e 13 (treze) de marco, foram tao 
importantes, num total de 11 (onze) ou 12 (doze), que vocé vai 

enumerar uma e acaba falando nas 12 (doze). Foram tão 

importantes para a nossa populagdo, cada uma com sua 

qualidade, com seu servico, com sua necessidade que a 

população ganhou. Nossa comunidade de Santa Rita também 

foi muito beneficiada. Então, a gente em nome de toda a 

Camara, parabeniza toda a administragdo municipal, todas as 

secretarias envolvidas nesses dias, que foram de muita 

correria, de muita luta, mas de muito resultado. O Vereador 

Antônio Jeffeton solicita um aparte e dizz Eu gostarig 

também de que a Casa enviasse oficio a Direção /./ 
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Transportes Escolares do nosso município. Infelizmente, eu 
tenho recebido bastante mensagens e queixas da 
superlotação dos ônibus escolares que estão levando os 
alunos no horário da noite para a cidade de Garanhuns/PE. 
Sabemos que os cursos superiores, às vezes, tem algumas 
pessoas que dizem que talvez não fosse responsabilidade do 
nosso município. Eu acho que a gente não tem que se ater a 

esse debate, temos que se ater, que tem pessoas querendo 

estudar, tem pessoas que passam nos seus vestibulares e, às 

vezes, não tem condições de bancar um transporte próprio e 
aí nós precisamos saber se o Estado ou a União não concede, 
nós precisamos é assumir essa responsabilidade. Está 

também tendo bastante problemas em relação do tratamento, 

inclusive, dos motoristas com os alunos. Está virando uma 
guerra de aluno contra motorista por conta da superlotação. 

Eu entendo o lado dos motoristas de não quererem passar na 

Polícia Rodoviária com a superlotação do ônibus, que está 
errado e entendo o lado dos alunos de quererem ter o seu 

transporte garantido. Então, que a Casa envie um ofício 

solicitando essa informação e que a gente também possa 

cobrar em conjunto, uma solução para esse problema, para a 
gente identificar e tentar solucionar de uma maneira mais 

viável para todos. O Sr. Presidente usa da palavra e diz: Eu 
acho que temos compromisso sim, porque o administrador 
tem compromisso com todos os munícipes, independente que 

seja o estudo particular ou o público, tem compromisso com 
toda a população. Não havendo mais vereador inscrito para fazer 
uso da palavra, encerra-se o Grande Expediente e não havendo 
nada para a Ordem do Dia, em virtude das matérias terem sido 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

agradecimentos, declara encerrada a 8º (oitava) Reunião 

Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo, às 11h:18min, 
marcando a próxima após um intervalo de 30 (trinta) minutos, 

na Camara Municipal de Jupi/PE. Do que para constar, eu, ™ 

Gabriel Nunes de Oliveira, Secretario “Ad’ hoc”, lavrei a 

presente Ata, que após lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa. Jupi/PE, em 18 de margo de 2026. 
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